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UMFRAGE ZU LADEINFRASTRUKTUR IM TOURISMUS

eine gemeinsame Umfrage des Deutschen Tourismusverbandes 
und der Nationalen Leitstelle Ladeinfrastruktur
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Zusammenfassung Umfrage

LADEINFRASTRUKTUR IM TOURISMUS

• Umfrageinhalt und -konzeption wurden gemeinsam vom Deutschen Tourismusverband e.V. 
und der Nationalen Leitstelle Ladeinfrastruktur erarbeitet

• Befragungsgruppe: Mitglieder des DTV (Ebene der Betriebsstätte)
• Befragungszeitraum: 19.01.2023 - 06.02.2023 (3 Wochen)
• Befragungsmedium: Online-Befragung

• Auswertbare Fragebögen: 1.802 Fragebögen



3 02.05.2023 n = 1.762, Pflichtangabe: nein

Welcher Betriebsart ordnen Sie sich dem Schwerpunkt nach zu?
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4 02.05.2023 n = 1.783, Pflichtangabe: nein

In welchem Bundesland befindet sich Ihr Betrieb?
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5 02.05.2023 n = 1.802, Pflichtangabe: ja | Anzahl: Pflichtangabe: nein 

Verfügt ihr Betrieb über Parkflächen? Wenn „Ja“: Über wie viele Parkflächen 
verfügen Sie, die für alle öffentlich zugänglich sind und über wie viele 
ausschließlich für Gäste/Mitarbeiter?
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6 02.05.2023 n = 1.502, Pflichtangabe: ja (wenn Parkfläche vorhanden) | Anzahl: Pflichtangabe: nein 

Gibt es bei Ihnen aktuell Lademöglichkeiten für Elektrofahrzeuge (E-Autos)? 
Über wie viele Ladepunkte verfügen Sie, die für alle öffentlich zugänglich 
sind und über wie viele ausschließlich für Gäste/Mitarbeiter?
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7 02.05.2023 n = 1.802, Pflichtangabe: ja | Anzahl: Pflichtangabe: nein

Planen Sie zukünftig die Bereitstellung/Erweiterung von Ladepunkten?            
Wie viele Ladepunkte planen Sie zu errichten, die für alle öffentlich zugänglich 
sind und wie viele ausschließlich für Gäste/Mitarbeiter?
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8 02.05.2023 n = 567, Pflichtangabe: nein

Wie stark wird das Ladeangebot genutzt?
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9 02.05.2023 n = 632, Mehrfachantwort möglich, Pflichtangabe: nein

Welche Ladeleistung bieten Ihre Ladepunkte?
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10 02.05.2023 n = 666, Mehrfachantwort möglich, Pflichtangabe: nein

Welche Ladeleistung sollen die von Ihnen geplanten Ladepunkte haben?
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11 02.05.2023 n = 1.088, Mehrfachantwort möglich, Pflichtangabe: nein

Welche Gründe gab bzw. gibt es, Ihren Gästen eine Lademöglichkeit für 
Elektrofahrzeuge anzubieten?
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12 02.05.2023 n = 424, Mehrfachantwort möglich, Pflichtangabe: nein

Warum bieten Sie Ihren Gästen keine Lademöglichkeit für Elektrofahrzeuge an?

LADEINFRASTRUKTUR IM TOURISMUS

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Fehlende finanzielle
Mittel

Zu wenig/keine
Parkmöglichkeiten

Zu geringe Nachfrage
bei unseren Gästen

Fehlende
Fachkenntnis für

Planung und
Umsetzung

Fehlende Förderung Umsetzung aus
technischen Gründen

nicht möglich

Elektromobilität und
Ladeinfrastruktur sind

keine
Zukunftstechnologie

Sonstiges



Kontakt zur Umfrage:
leitstelle.studien@now-gmbh.de
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